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1. 𝐴 é uma matriz 3 por 2 definida pela lei 𝑎𝑖𝑗 =

{
1  𝑠𝑒  𝑖 = 𝑗

𝑖2 𝑠𝑒  𝑖 ≠ 𝑗
 . Escreva a matriz 𝐴. 

 

 

 

 

 

2. Determine 𝑥 e 𝑦 de modo que se tenha 

[
2𝑥 3𝑦
3 4

] = [
𝑥 + 1 2𝑦

3 𝑦 + 4
] . 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Forme a matriz 𝐴 = (𝑎𝑖𝑗)
3x3

 definida por:  

𝑎𝑖𝑗 = {
𝑖 + 𝑗, 𝑠𝑒  𝑖 = 𝑗

𝑖𝑗, 𝑠𝑒  𝑖 ≠ 𝑗
  

 

 

 

 

 

 

4. Calcule a soma dos elementos da 3ª coluna da 

matriz 𝐴 = (𝑎𝑖𝑗)
3x3

, em que 𝑎𝑖𝑗 = 2𝑖 − 2𝑗. 

 

 

 

 

 

5. Verifique se existem valores de 𝑥 e 𝑦 que 

tornam verdadeira a igualdade: 

(

𝑥 + 𝑦 𝑥 − 𝑦

𝑥𝑦
𝑥

𝑦
) = (

10 0
5 1

) 

 

 

 

 

 

 

 

6. Obtenha a matriz transposta de 𝐴 = (𝑎𝑖𝑗)
3x2

, 

com 𝑎𝑖𝑗 = 𝑖2 − 𝑗2. 

 

 

 

 

 

Gabarito: 
 

1. 𝐴 = [
1 1
4 1
9 9

] 

2. 𝑥 = 1 𝑒 𝑦 = 0 

3. 𝐴 = [
2 2 3
2 4 6
3 6 6

] 

4. -10 

5. Não existem. 

6. 𝐴𝑡 = [
0 3 8

−3 0 5
] 
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